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Педагогическая технология

«Учебная фирма»

Учебная фирма - это модель реально существующей фирмы, которая участвует в коммерческих сделках в виртуальной рыночной среде таких же учебных фирм.  Учебные фирмы  различных учебных заведений образуют сеть. Возглавляет сеть Центральный офис, в котором представлены: банк, регистрационная палата, налоговая инспекция, торговая палата.

Основные цели проекта:

· Развить у учащегося такие профессиональные навыки и компетенции, которые повысят его конкурентоспособность на современном рынке труда, и будут способствовать развитию его творческого потенциала и индивидуальных способностей.

· Расширить свободу профессионального выбора и самоопределиться на рынке труда.

· Интегрировать предметы, изучаемые на занятиях в школе (русский язык, математика, иностранные языки, ИЗО, информационные технологии, экономика, история искусств, география, экология, биология, химия, физика и т.д.).

· Учебная сеть учебных фирм позволяет раскрыть индивидуальные возможности учащихся в процессе освоения новых и применении полученных знаний. 

· Дать учащимся и студентам целостное представление о бизнес-процессах, протекающих в офисе, о правилах заполнения основных документов, процедурах исполнения управленческих действий на рабочих местах. 

· Создание серии мини-проектов, выполняемых самими учащимися под руководством учителей предметников и менеджеров менторских кампаний.

Основные задачи. Проект должен обеспечивать решение следующих задач:

- получение опыта работы с реальными фирмами;

- ознакомление с коммерческой и другой деятельностью в бизнесе, торговле, в обществе в целом как внутри страны, так и за рубежом;

- возможность приобретения учащимся фирмы-партнёра, которая в дальнейшем сможет финансировать его обучение и предоставить рабочее место;

- развитие ключевых навыков – самостоятельности, творческого отношения к работе, умения принимать решения, работы в команде, способности разрешать конфликты, коммуникабельности;

- формирование навыков конкретных видов деятельности на рабочем месте при помощи имитации ситуации работы реальной фирмы;

- организация занятий и деятельности, направленных на активное поведение обучаемого, связанное с решением практических задач;

- овладение новыми технологиями, в том числе информационными и коммуникационными;

- совершенствование владения иностранными языками.

Особенностью учебной фирмы по сравнению с реальными компаниями является ее виртуальность. Данная технология позволяет совершать ошибки,  уберегая от реального банкротства. Здесь ребята могут объективно оценить свои возможности, учатся работать в команде, вести переговоры, получают первичные навыки, необходимые для реальной работы. Благодаря тому, что сеть учебных фирм – международная, учащиеся имеют возможность общения со своими коллегами-сверстниками из других стран, осваивают международные бизнес-процессы и имеют хорошую практику делового иностранного языка.

Работая в учебной фирме, учащиеся общаются со своими коллегами, работающими в других учебных фирмах сети, имеют возможность консультаций специалистов менторских компаний, участвуют в ярмарках учебных фирм (региональных и международных).

Проект направлен на сокращение разрыва между потребностями рынка труда и уровнем представлений выпускников общеобразовательной школы об этих потребностях посредством внедрения образовательной технологии «Учебная фирма» в учебный процесс школ
Сейчас Санкт-Петербург становится зоной экономического развития. Возрастает актуальность получения профессиональных навыков. Педагогическая технология «Учебная фирма» становится одним из самых важных направлений их развития уже в школе. Таким образом, «Учебная фирма» становится всё более популярна.

В Санкт-Петербурге учебные фирмы работают с 1998 года. Школа №4 имени Жака -Ива Кусто была среди 10 пилотных учебных заведений, участвующих в этом международном проекте. Эксперты из Австрии и Нидерландов передавали свой опыт и знания российским учителям в течение двух лет. Первая учебная фирма в школе была создана в 1999 году.

Школа стала Ресурсным центром Василеостровского района по учебным фирмам. Было принято решение о создании на базе школы Центрального Офиса учебных фирм. Студенты, уже окончившие свою работу в учебной фирме, выбрали для него название - “Learn to make” (“LTM”). Центральный офис является гарантом существования сети учебных фирм, центром координации и поддержки их деятельности. Основная миссия Центрального офиса заключается в имитации открытого рынка продуктов и услуг и служб поддержки для процесса непрерывного развития сети учебных фирм. Центральный офис собирает, обобщает и анализирует информацию для развития ключевых квалификаций всех участников сети от учащихся до преподавателей и директоров учебных заведений.

Работая в режиме ресурсного центра, мы распространяем эту интереснейшую педагогическую технологию. Центральный Офис организует обучающие семинары для преподавателей тех школ, которые хотят включить учебную фирму в свой учебный план.

В настоящий момент в сети “LTM” работают 6 учебных фирм.

E-mail: learn-to-make@rambler.ru
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